P.M(L\‘,WKM[ (. O %

e’
| I o/
™ N - Lu\—
Ve b 5 shoedeced Lo I,
Cos (v

\Y Cﬂ-’-vd\’b‘"\’?b V£7Lhr > 7 ey e

o dvikey
O Se. \-\-\.Mu..azud’\«?

-1 .
'P vAVTAy

De L a: - Le h_. il v"’w!l/"'\fj Le’\)l/v"\ .
U: \[ow t‘ALC &u\ «SC\,\‘-S“ qu'\ F“ |

g-;,e\g‘:&m a Vo — w e A j&‘;‘e. i[uuma‘ uu"‘ .

PR

:l/ &gu.bc‘ f)./uﬁa.lti feﬁ{@“\

é/) Fo luverc \“t \M“QPL

Ly Pv-tk Oumn Ao “‘-“"Le-"’"“ka ba Hine ,-v“é"“




pe- o@:]?'h"l-bM.
\Ji  veb b ) R ‘L‘:__(_if_ll) =1 @)

W—bu L

- ‘pdh
@ o ke sl o @ ey
Iz“‘ 5; && \}\‘ t‘&-—\ &.u\vc:h\e'eh. @ . De’ﬁ

euoﬂ-u - \"““ G A el & %q»»*&’q?qh

0c/L\ C(v;"‘.id;"‘/{"d \-“?mw \h

Lo Apa (e~ ~ A (x/ ‘ L(E):
Ll L«(&)#L(L)

PR

= ,Q_,‘ — - (%y)

Lh—bu L

- e LA Cl-l-%)

1}

W0 ¥ \’\%
7




Sekss Oy«. ? ok %) e e Save
R X O

(») (x) e . ,
4_(‘5& j ):_ ?(x)j(x] ““F(k)jtxl-
P
Veuy: Vi sk Secsbe
A by g Q(Mh)j(m-h) -—ﬁoq)ﬁoc) ) gi%ﬁgiﬂf\%@}%%@#ﬁ%
d x ] [T L N

(ﬂ (x+k) vfx)) £¢y)
+ __,____-\:\—————

a —# \4

S « (x) N (nal} ~g(®)
= | ool L\,\ jC(?\ L) P ,L 3(-@!«) g—(d TR j‘__’/j_

P

p"u&u\cL \A-—%o L‘! L‘ —fuL W‘M} kww MWMWWNMM
V‘Cje\,\ MWMMMWM TN |
mgé’{?«} ﬁ?i%} 35{}(}
VAP
“@%m& Q‘%mv@\};‘g}

¥'(03€x>+ £ee)g'(xl.




\<0W)-uyey: BQUI-J’@\.« o Q%&f&\ \‘

M"‘ Lo e j!“, i~ Sewe  sud Pt auly
«?&w juaw—\ov &vvel_k 3 0: U [C'&M JxV{JE A
Lf{(&\-\f'e. r/({ ty pgr ol Jellbeas j{v~Uupr_




October 6, 2014

\& '."\“-' naohe =2 Mye )

Antag att £(x) &r kontinuerlig i en punkt x?. Foljer det st f &4r
deriverbar i x0?

[l =Lr)




Om f 2 gfoller det ait f = ¢/?

Anlag att #(x) < g(x) < h{x), f(x) = h(x). F (%) och H{xs)
existerar. Kan vi dra slutsatsen att ¢'(xq) existerar?




Too {0

. Oom f{x) > g’(x') tor alla x foljer det att f{x) > g{x)? f % (K? z ©
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 Sats om-derivata i.

extrempunktar.
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Om funktionen f{x) har eit lokalt extremvérde i en inre punkt xg 4
av definitionsméngden och om f(x) &r deriverbar i x; 4

i) =0.

1. Vad séger”satsér.l?m . ULH )C. vuce PLL “
2. Varfor ar den viktig?
3. Vilka antaganden gér vi? Ar de nidvandiga? F/W T otJ—; oez,y.\zc.\ )1‘

4, Ar satsen rimlig? Hur bevisas den?
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Lt F(x) = (x2 2" vara definierad pa |

—2,3]. Hittar
maximala vérdet av f pa [-2,3]? ; )

1. Vad ska vi gora?
2. Vad vet vi om max/min varden (d.v.s. extremvdarden)?
3, Det récker ailtsa att hitla punlterna dar #(x) = 0...

ﬂ/ F‘GVW«OJL‘?M L“'\-"'C
- y U“ Ue“ Mbe

‘Anvénd Mac.'aurinp'ofynom for att b_erékna sin (%) med tre - A\ LY (‘*
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Kan du l6sa talet?
b%_ Lroﬂ-t [

Varfdr inte?
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‘& Maclaurinpolynomet av ordning n till £(x).

vara n-gangerkontinugrigt deriverbar | &

1(0) +:$?)x + Z@xz Bt + &noex” '
E

Exempel: Maclaurinpolynomet av ordning 4 till sin{x) &r

. cos(0) —sin{0) ,  —cos{0} 5 sin0) 4
sin(0) + P T + 5y X =
XS
X

Vad gdr vinu?

Kan vi I6sa talet?
Vi behdveren sats som talar om hur man réknar pa talet!ll

Sé ga tilloaka till boken ach leta efter en sals som siger nagot
om hur man raknar med Maclaurinpolynom.
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LAt f(x)

- Batsy

vara n - 1 gdnger Kontinuerlige deriverbar pé [~1,1]
och pp(x) véra Macldurinpslynomet av ordning n:til'f(x). D& LU P et

) = palx)+ A(x)
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Varfor &r satsen viktig? -
M e
Kan den hjélpa oss att I16sa talet? Con e
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Salsen séager att |F(x) — palx)l < |R(xY| < E"{%%';!_‘X}nﬂ_ ’ . G‘ 176‘7 i ’
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